



Indsæt dato

Kære (indsæt titel og navn på uddannelsesansvarlig overlæge/kontaktperson)
Mange tak for din imødekommenhed over for vores uddannelseslæge (indsæt navn på uddannelseslægen).

Den samfundsmedicinske hoveduddannelse er opbygget anderledes end de fleste andre hoveduddannelser, idet hoveduddannelseslægernes uddannelsesforløb overordnet skal uddanne dem til at varetage både administrative opgaver i sundhedsvæsnet og kliniske opgaver i en bred socialmedicinsk kontekst. 

Alle samfundsmedicinske hoveduddannelsesforløb indeholder min. to samfundsmedicinske ansættelser samt 12-18 måneders klinisk ansættelse fordelt på 2-3 afdelinger. De kliniske ansættelser fastlægges i den første del af hoveduddannelsen ud fra en individuel vurdering af, hvilke specialer uddannelseslægen mangler at have ansættelse i for at have tilstrækkelig bredde i sin samlede lægelige videreuddannelse, samt hvilken profil uddannelseslægen ønsker.

Ovenstående betyder, at de samfundsmedicinske uddannelsesprogrammer ikke beskriver indholdet i de kliniske ansættelser. Inden de kliniske ansættelser kan godkendes, og der udarbejdes uddannelsesaftaler, skal der derfor udarbejdes et tillæg til uddannelseslægens uddannelsesprogram, som beskriver dennes kliniske ansættelser. Dette skal gøres i samarbejde mellem de uddannelsesansvarlige overlæger fra de involverede kliniske afdelinger og den uddannelsesansvarlige overlæge på hoveduddannelseslægens første samfundsmedicinske uddannelsessted (undertegnede). Skabelon for tillæg til uddannelsesprogram er vedhæftet denne mail. 

Der er kun én kompetence, som hoveduddannelseslægerne skal opnå i forbindelse med deres kliniske ansættelser. Kompetencen er opdelt i fire konkretiseringer, som kan fordeles mellem de kliniske ansættelsessteder. Kompetencerne fremgår af vedhæftede skabelon for uddannelsesprogram. Læringsmetoderne er "arbejde med relevante opgaver" og " udarbejde egen portefølje inkl. uddannelsesplan og læringsdagbog. Den obligatoriske kompetencevurderingsmetode er "struktureret samtale med klinisk vejleder" baseret på gennemgang af diverse journaler, behandlingsplaner mv.

Afslutningsvis vil jeg gerne opfordre til, at I som klinisk afdeling overvejer, hvordan I som afdeling kan få gavn af, at den samfundsmedicinske uddannelseslæge kommer med andre kompetencer end jeres øvrige uddannelseslæger som fx evnen til at håndtere opgaver indenfor kvalitetssikring, lovgivning, høringer o. a.

Tidslinje for aftaleprocessen


1. Ansættelse i hoveduddannelse
2. HU-læge drøfter mulige kliniske ansættelser med hovedvejleder og UAO i samfundsmedicinsk afdeling
3. HU-lægen kontakter PKL for at få forhåndsgodkendelse af kliniske ansættelser
4. HU-lægen kontakter kliniske afdelinger for at få aftale om ansættelser
5. Uddannelsesprogram for kliniske ansættelser udarbejdes af involverede uddannelsesansvarlige overlæger i samarbejde med UAO i samfundsmedicinsk afdeling og godkendes af PKL
6. VUS orienteres, og der udarbejdes revideret uddannelsesaftale
7. Uddannelseslægen kan påbegynde kliniske ansættelser
Med venlig hilsen
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